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Apare deodată cu „Dumineca" Preţul 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Mai multă viată. 
In raportul asupra al 9-lea Congres 

Euharistie naţional francez, Jinut Ia Augers, 

în acest an citim, că la acel congres au 

luat parte 40 de episcopi, 150 mii de per

soane si 35,000 de copii. Trebue că a fost 

ceva frumos, căci, francezii şi-au pus în bă

taie tot spiritul §i gustul lor, dar mai ales 

credinţa lor. 

Ştim, că în Franţa Biserica nu se bu

cură de sprijinul statului — ba, diferitele 

guverne compuse din libercugetători, ateişti 

etc. etc. — de cele mai multe ori sunt îm

potriva orişicărei oiganizatii bisericeşti şi to-

tuş vedem pe Isus Rege — în Franţa repu

blicană — stăpânind inimile. 

Citim din gazete, că în Germania, — 

unde Guvernul Hittler a ordonat disolvarea 

asociaţiilor catolice şi s'a atins chiar şi de 

regulamentele exclusiv interne ale Bisericei 

catolice, s'a instituit un concordat între Pa

p a şi sfatul germen, care redă libertatea 

Bisericii. Ştim, că în aceasta Germanie sfâ

şiată şi sângerată de atâtea revoluţii,—la pe

lerinajul vestmântului lui Isus Hristos la Trier 

a u participat 500,000 de oameni, iar în anul 

1932 în zilele sfântului Bonifaliu s'au adu

nat 9,067,000 Lei (nouă milioane şasăzeei-

şişapte mii) pentru ajutorarea catolicilor 

împrăştiaţi între protestanţi. 

In ziua de 8 Mai a. c. în toate oraşele 

germane s'au ars în public cărţile imo

rale. 

Iar unde a stăpânit duhul nimicirei, în 

Spania şi în Mexico s a u dat pilde de eroism 

creştinesc, cum numai pe timpul marilor 

persecuţii s 'au făcut şi unde ai socotit că 

totul se năruie, acolo a înflorit mai mult 

trandafirul credinţei. 

Să mai pomenim de propaganda cato

lică de pe tot rotogolul pământului, unde 

între pericolele cele mai mari se propovă-

dueşte Cuvântul. 

Dar ce să mai pomenim toate faptele, 

rezultatele, eroismele produse de catolicism 

în timpurile cele mai nou i? Toate rezultă 

din minunata organizaţie, care se chiamă 

„Acţiunea Catolică." 

Popoarele apusului, de veacuri au fost 

organizate, au trecut prin şcoala Actiunei 

Catolice şi evenimentele zilelor noastre nu 

le-au găsit nepregătite. 

Cum suntem încă şi azi Ia n o i ? 

înfiinţarea Actiunei Catolice, deci şi a 

Agrului se bazează pe două motive vitale : 

1. ne organizăm şi ne asociem, ca împreu

nă lucrând să deschidem noui orizonturi 

vieţii sufleteşti şi aşa preste tot să facem 



AGRU î»~ Vi cariatul »Maiarmires 

ca omul să fie mai bun şi să ne apropiem 

de ideal •' Pacea lui Hristos în împărăţia 

lui Hristos. 

2. Ne asociem pentru ca să ne unim 

puterile, ca aşa întăriţi să putem rezista tu

turor atacurilor cari tind la slăbirea sau 

chiar la desfiinţarea noastră venite din par

tea anticatolicilor sau chiar din partea 

statului. 

In Apus aceste motive s'au linut îna

intea ochilor şi au izbutit pe toată linia. 

Afară de o viată religioasă neasemănat mai 

ridicată decât la noi, s'au înfiinţat partide 

catolice (Germania, Austria, Cehoslovacia) 

cari în parlamentele respective, — deci şi 

în legiferare — îşi au cuvântul lor şi for

mează un factor important. 

E adevărat, că noi suntem încă la 

început. Poporul nostru credincios încă n 'a 

ajuns la cunoştinţa puterii asociaţiilor. La 

noi toiul trebue luat dela început. Dar to

tuşi nu îrebuea pierde din vedere cele două 

scopuri. 

Ce va trebui să facem ? In rândul 

întâi va trebui să dăm Agriştilor o creştere 

catolică conştie, să-i facem apostoli, cari să 

ne stea în ajutor în tot timpul. Fără de 

aceasta ori ce em făcut, n 'am făcut lucru 

folositor. 

In aceasta privinjă ne dă pildă fru

moasă Franţa unde sunt preoţi putini, ne-

salarizatf de stat. 

Ori, dacă preotul administrează 7—8 

parohii, socotiţi, că ar fi în stare să lucreze 

atâta, cât pretind exigentele mereu cres

cânde ale credincioşilor ? Nu ! Acolo preo

tul are ajutor în diferitele asociaţii, cari for

mează Acţiunea Catolică. 

Dacă nu procedăm aşa, facem caşi 

•acel fost ministru al Ţării noastre, care a 

¿2? 

voit să înfiinţeze în fiecare comună biblio-

teci vaste, care să stea la dispoziţia Iocuî-

lorilor, când durere, atât de bine ştim, că 

la noi, cel puţin în Maramureş — 95°/° din

tre credincioşii noştri sunt analfabeţi. Deci 

în rândul întâi ar fi trebuit să-i înve{e a 

ceti. 

Aşa şi cu Agru. Să lucrăm metodic ţi

nând seama de cele două scopuri mari. In 

rândul întâi să-i facem catolici conştienţi. 

Aici nu ajunge numai atât, ca să facem 

să funcţioneze diferitele asociaţii religioase, 

aici se cere, ca să-i facem să fie „activi," 

să muncească în ogorul deschis, ca atunci, 

când va fi nevoie, să fim nu numai mu!{i, 

dar şi conştienţi luptători pentru noi înşine 

şi pentru catolicismul întreg. 

Cu un cuvânt să se lucreze, cum tre

bue. Ar fi prea dureros, ca să fie încă şi 

azi de aceia, cari nu pricep. 
M i s m a r . 

A apărut cea mai ieftină carte 
de rugăciuni pentru prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului1' 

Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunei Sighet Piaţa 
Unirii. 25 

CUMPĂRAŢI 

„ N O U L TESTAMENT" 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 

a LIBRĂRIA ASOCIATIUNII SIGHET 

Piaţa Unirii No. 25. 




